

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. felkészülés az ünnepi élelmiszerellátásra

i/kf/gg/rj ie la

1977. december 10.

az alapvető élelmiszerekből és a szezonárúkból rendelkezésre álló készlet az igények magas színvonalu kielégítését teszi lehetővé, - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium illetékes főosztálya az ünnepi élelmiszerellátás előkészületeinek ellenőrzése során.

az élelmiszerkereskedelem a társ-iparággal és más termelőkkel együttműködve kellő időben és gondosan felkészült a lakosság zavartalan ünnepi ellátására, a karácsonyi csúcsgörög zökkenőmentes lebonyolítására. ehhez gondoskodtak megfelelő árualapról; a nyitvatartási idők meghosszabbításával igyekeznek javítani a vásárlási körülményeket is, kéri viszont a közönséget, hogy az ünnepek előtti zsúfoltság enyhítésére ne hagyják az utolsó napokra az elálló élelmiszerek beszerzését.

az év utolsó két hetében országosan 1230 vagon - a fővárosban 475 vagon - húst és huskésztményt hoznak forgalomba, ezzel a tavalyinál 255 vagonnal nagyobb mennyiséggel minden igényt ki tudnak elégíteni; virsliből és kocsonyahusból is lesz elegendő. bőséges az ünnepek előtti baromfikinál is. karácsonyra a tavalyinál 15 százalékkal több pulykát és pecsenyekacsát árusítanak, s hizott libából is több áll rendelkezésre a múlt évinél. ugyancsak kielégíthetők az igények az ünnepekre forgalomba kerülő 180 vagon hallal. a vásárlás könnyítésére az állandó üzleteken kívül szokás szerint alkalmi árusító helyeket is felállítanak.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1. / felkészülés... 1. folyt./rj

mind mennyiségben, mind választékban az igények szerint gondoskodott a kereskedelem a tej- és tejtermék ellátásról. az év utolsó két hetében 22 millió liter tej, 67 vagon vaj, 1,5 millió liter tejfel - a tavalyinál átlagosan 6 százalékkal több - kerül az üzletekbe. a téli tárolás befejeztével ugyancsak kiegyensúlyozott burgonya-, zöldség- és gyümölcsellátásra készültek fel az üzletek, amelyeknek kínálata kifogástalan. kielégítő ellátással lehet számolni az ünnepekre déligyümölcsökből, bár a tavalyinál több banán sem elegendő még az igények teljes kielégítésére.

az ünnepi sütés-főzés egyéb kiegészítő kellékei - margarin, élesztő, sütőpor, stb.- ugyancsak az igények szerint állnak a háziasszonyok rendelkezésére, bár a rossz termés miatt a dió kevés, mákból viszont elegendő kerül forgalomba, de a tavalyinál drágábban. a házi vendéglátáshoz kisebb mennyiségben néhány olyan különlegesség is kapható, mint az ananászbefőtt, az indiai sósmogyoró, az albán kagyló és a norvég kaviár.

a hagyományos ünnepi italnak számító pezsgóból 3,5 millió palackkal szerzett be a kereskedelem, a választék 23féle hazai és szovjet pezsgő. egyéb italokból - az olcsóbb asztali és pécenyeborok kivételével - ugyancsak van elegendő.

a minisztérium megfelelőnek ítélve az ünnepi ellátáshoz rendelkezésre álló választékos árukészletet, felhívta az élelmiszerkereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy a boltok kirakataiban, eladóterében elhelyezett árukkal is szemléltessék a bőséges hazai és importkínálatot. /mti/

-.-

bb. 2. téli szünet : december 22-től január 2-ig

km/rj pr la

1977. december 10.

az ország 4022 általános és 524 középiskolájában tanuló több mint egymillió általános és csaknem 200.000 középiskolásnak december 22-én csütörtökön kezdődik meg a téli szünet. a vakáció január másodikáig tart, vagyis az első tanítási nap január 3-a, kedd lesz. a korábbi évekhez hasonlóan a napközi otthonok a téli szünetben is várják majd a gyerekeket. az iskolákban már megkezdődtek az előkészületek, hogy a diákok hasznosan tölthessék szabadidejüket. a pedagógusok elsősorban arra törekuszenek, hogy a gyerekek sokat pihenjenek, játsszanak, szórakozzanak és sportoljanak. az általános iskolákban az uttörőcsapatok, a középiskolákban pedig a kiszervezetek állítanak össze változatos szüneti programot. /folyt.köv./

-2 -

bb. 2. / téli... 1. folyt./rj

a tervekben vidám klubnapok, kirándulások, matinéműsorok, múzeum- és színházlátogatások szerepelnek. készülnek a művelődési házak is, sokhelyütt külön a vakáció idejére szerveznek műsorokat a legkülönbözőbb korú fiataloknak. várhatóan az idén is megsokszorozódik ebben az időszakban a könyvtárak, a színházak, a kiállító termek forgalma.

a téli szünetben a pedagógusok előkészülnek a félévi osztályozó értekezletekre, amelyek nyomán a második félév első tanítási napján osztják ki a félévi bizonyítványt. az idén is - valamennyi iskolatípusban - az ellenőrző könyvbe kerülnek a félévi osztályzatok. a véglegesített rendtartás szerint nem kapnak félévi osztályzatot az idén sem az elsősök és az ötödikesek. ez évben különben a tavalyinál valamivel kevesebb, összesen 151.034 elsőosztályos tanul az általános iskolákban. az osztályzattól függetlenül az ő félévi munkájukat is értékelik majd. januárban szülői értekezleten találkoznak a pedagógusok a szülőkkel. a rendtartás rögzíti: az elsőosztályban a tanév folyamán és a tanév végén is, a tantervi követelmények alapján kell elbírálni a tanulókat, de a további haladás szempontjából a környezetismeret, a gyakorlati foglalkozás, az ének, a zene és a testnevelés esetleges elégtelen osztályzatát figyelmen kívül kell hagyni.

az általános iskolában nem osztályozzák félévkor azokat a tantárgyakat sem, amelyeket először tanulnak a diákok.

a téli szünetet követő időszakban intenzív szakaszába érkezik a nyolcadikosok továbbtanulásának előkészítése, a pályaválasztási tájékoztatás. az idén a tavalyinál mintegy kétezerrel több, 116.709 diák fejezi be a tanulást az általános iskola nyolcadik osztályában.

december második felében - általában az egyes intézmények saját vizsgaszabályzata szerint - megkezdődik a vizsgaidőszak az egyetemeken és főiskolákon. a most folyó tanévben a felsőoktatási intézmények különböző tagozatain 108.649 hallgató sajátítja el a tudományokat, a legtöbben, mintegy 65 ezren a nappali tagozaton tanulnak. a levelező fakultások hallgatóinak száma meghaladja a 34 ezret, s a tavalyinál több az esti tagozatos egyetemi és főiskolai hallgató; több mint 9.5 ezren tanulnak ilymódon, munka mellett. a nappali tagozatok első évfolyamain több mint 17 ezer „golya”, ad számot egyetemi vagy főiskolai pályafutása során először tudásáról. /mti/

-.-

-3 -

bb 3. megjelent a reklámujság

tr umpr la

1977. december 10.

megjelent a reklámujság első száma. a lap 64 oldalán tájékoztatja az olvasókat arról, mi, hol, mennyiért kapható, felhívja a figyelmet számos újdonságra, megismerteti a magyar ipar termékeivel és terveivel. a kéthetenként megjelenő első magyar reklámujság oldalain egyebek mellett sci-fi, krimi, képregény, rejtvény is található. /mti/

--

bb 4. karácsonyi pecsenyebáránnyok a hanságból

vid/um ká hgy

1977. december 10.

16 ezer pecsenyebáránnyt exportál az idén a lajta-hansági állami gazdaság, s ebből több mint ötezret karácsonyra hízlatnak meg. a közeli napokban az utolsó szállítmányokat is utnak indítják olaszországba és svájcba. egyúttal megkezdték 2500 bárány hizlatását, amelyeket a jövő év tavaszán értékesítenek.

a gazdaság szakemberei olyan hizlatási technológiát dolgoztak ki, amelynek alkalmazásával a báránnyus faggymentes, így a legigényesebb piacon is értékesíthetők a hansági báránnyok. /mti/

--

bb 5. hófehér bali seregélyek budapesten

i ol/mm um ie la

1977. december 10.

rendkívül ritka madarak, hófehér bali seregélyek érkeztek a fővárosi állatkertbe. ezeket a kipusztulással fenyegetett indonéziai madarakat ma már állatkertekben szaporítják. az amszterdami állatkert tenyészetéből származó új szerzemények a budapesti állatkert madárházában már láthatók.

velük együtt érkeztek az afrikából származó vöröscsőrű tokók. ezek a nagy lefeléhajló csőrű madarak voltak a főszereplői a magyar televízióban nemrég bemutatott „a baobabfa,” című tv-filmnek. ebben bemutatták, hogy miként növekednek a him által befalazott oduban a fiókák.

az ugyancsak most érkezett hat afrikai páva-darut tavaszszal az állatkert főkapujánál láthatják az érdeklődők. /mti/

--  
- 4 -

bb 6. új jogsegélyszerződések, szabályozási törekvések

i gy/pá um pr hgy

1977. december 10.

eljárhatnak-e külföldi állampolgár ellen bíróságaink, ha az illető saját hazájában bűncselekményt követ el, s a felelősségre vonás előtt például magyarországra „utazik,” melyik állam bíróságára tartozik az ügy, ha a turista a magyar jogszabályok ellen vét? elismerhető-e a magyar állampolgárnak külföldön kötött házassága, s mikor tekintjük érvényesnek a határainkon túl kimondott bontást? hogyan kell megítélni az eltérő állampolgárságu házastársak vagyoni jogi vitáit? - néhány kérdés abból a sokszázból, amelyre az igazságszolgáltatásban naponta kell választ keresni. a különböző államokkal kötött jogsegélyszerződések egyik fő küldetése éppen e válaszadás megkönnyítése.

- melyek korszerű szabályozási törekvéseink új eredményei, milyen elképzeléseket igyekezünk a nemzetközi tárgyalások során érvényesíteni? - dr. bán tamás, az igazságügyi minisztérium nemzetközi jogi osztályának vezetője erről tájékoztatta az mti munkatársát.

- arra törekszünk, hogy minél több állammal rendezzük jogi kapcsolatainkat, többek között jogsegélyegyezmények megkötésével. az utóbbi időszakban, különösen a helsinki záróokmány aláírása óta megnövekedett az ilyen jellegű egyezmények jelentősége. elsősorban azért, mert az általuk rendezett államközi kapcsolatok az enyhülés javát szolgálják. a testvéri országokkal való ilyen irányú együttműködést lényegesen megkönnyíti politikai, társadalmi berendezkedésünk azonossága, jogrendszerünk alapvető intézményeinek hasonlósága. a szocialista országokkal az 50-es években szinte sorozatban kötöttünk jogsegélyszerződéseket. azonban, mint ahogy társadalmi fejlődésünk időnként megköveteli saját belső jogszabályaink korszerűsítését - ugyanúgy szükségszerű, hogy az új, korszerű követelményekhez igazítsuk kétoldalú megállapodásainkat is.

- egyik fő törekvésünk, hogy egyszerűsítsük a magyar és a külföldi bíróságok egymás hazájába irányuló iratainak kézbesítését. havonta többszáz ilyen ügyel van dolgunk - például ha magyar bíróság külföldről idéz tanút, szakértőt, illetve külföldi bíróság itt lakó részére kíván ítéletet kézbesíteni. tekintve a „forgalom,” növekedését, igyekezünk az ügyintézésben a szükségtelen lépcsőfokokat kiiktatni.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 6. /uj jogsegelyszerzodesek...1.folyt./um

decentralizáljuk a hatásköröket, hogy az adott ügyben illetékes bíróságok, ügyészségek, közjegyzők közvetlenül küldhessék meg egymásnak az iratokat, és ne az érdekelt igazságügyi minisztériumok közbeiktatásával. Ily módon egy-egy per lezárásában hónapokat, olykor fél évet is nyerhetünk. Egyszerűsítési törekvéseink helyességét igazolja az ndk, a lengyel és a cseh-szlovák partnerekkel már kialakított gyakorlat a polgári, családügyi és a büntetőügyekben.

- a csaknem két évtizede hatályos magyar-ndk jogsegelyszerződés ez évi módosítása és kiegészítése már korszerűen szabályoz egy sor munkajogi kérdést is. az ndk-ban szép számmal tanulnak, dolgoznak magyar fiatalok - és fordítva. megállapodtunk abban, hogy a munkaviszonyukkal kapcsolatos jogviták eldöntésénél a „fogadó”, állam jogát fogjuk alkalmazni. a turizmus megélénkülése „tüzte napirendre”, a közlekedési büntetőügyekben való eljárás módosítását is. eszerint, ha például egy magyar állampolgár balesetet okoz az ndk-ban, a bíróság előtt az ottani kresz szabályainak megsértéséért kell felelnie.

- nemrégiben kötöttük meg a magyar-osztrák bűnügyi jogsegelyszerződést, valamint kiadatási szerződést. először sikerült kapitalista országgal megállapodnunk abban, hogy az állam, amelynek területén a bűncselekményt a külföldi állampolgár elkövette, a büntetőeljárás lefolytatását átengedhesse a másik fél igazságszolgáltatási szerveinek. korábban ilyen „felajánlás”, csak elvétve, a legsúlyosabb esetekben fordult elő. ha például egy magyar állampolgár ausztriában enyhébb - például közlekedési - bűncselekményt követett el, minden esetben az osztrák bíróságra várt a felelősségre vonás. emiatt, éppen a viszonylag enyhébb megítélésű cselekményeknél érvényesült a legkevésbé az ítélet nevelő hatása. hiszen ha például szabadságvesztésre ítélték - amelynek végrehajtását próbaidőre felfüggesztették - állampolgárunk hazaérkezését követően aligha lehetett ellenőrizni a próbaidő alatti magatartását. a büntető eljárás átengedésének jelentősége mellett szól az is, hogy a külföldön kiszabott szabadságvesztés ottani végrehajtása - távol az elítélt hazájától - olykor méltánytalanul megnehezíti a büntetés elviselését.

/folyt.ököv./

- 6 -

bb 6. /uj jogsegelyszerzodesek...2.folyt./um

- több, még megoldatlan családjogi kérdésre is keressük a választ. az eltérő joggyakorlat miatt például sok bonyodalmat okozott a különböző állampolgárságu házastársak valóperi ítéletének „kölcsonös”, elismerése. erre született orvosság a magyar-szovjet jogsegelyszerződés legutóbbi módosításakor és kiegészítésekor. korábban a szerződés nem tette lehetővé a szovjetunióban lakó két magyar állampolgár házasságát felbontó szovjet ítélet részünkről való elismerését. nem határozta meg azt sem, hogy a házasság felbontásánál melyik állam jogát kell alkalmazni, továbbá, hogy a bontóperben melyik bíróság járjon el. a szerződés most úgy rendelkezik: a valóperben mindkét állam hatósága eljárhat, ennek során saját jogát alkalmazza, s határozatait egyidejűleg mindkét államban elismerik. vonatkozik ez a vegyes állampolgárságu házastársak valóperére is. több szocialista partnerünkkel előbbre léptünk már abban is, hogy a gyermek elhelyezéséért folytatott perekben hozott határozatokat kölcsönösen elismerjük, s azok végrehajtását elősegítjük - mondotta végezetül dr. bán tamás. /mti/

-.-

bb 7. orvostörténeti ritkaságok a győri antikváriumban

vid/um ká hgy

1977. december 10.

orvostörténeti ritkaságok kerültek a közelmúltban a győri antikvárium birtokába. az oktatás című munka szerzője schosulan mihály jános, az orvosi tudományok doktora, a bécsi főiskola medika fakultásának egykori dékánja, aki művét német nyelven írta. munkáját 1786-ban fordította magyarra tolnay sándor. a szerző a falusi embereknek ajánlja könyvét, amelyből ki-ki megtanulhatja, hogyan kell „vizben halt, megfulladt, a hévségben elájult szerencsétlen felebarátját segíteni,,.

a másik védett munka diószegi sámu-el-fazekas mihály magyar fűvész könyve, amelyet 1807-ben debrecenben adta ki. a munka linné „alkotmánya”, szerint készült, s füvek, virágok növénytan leírását tartalmazza. hozzá tartozik diószegi sámu-el orvosi fűvész könyve, amely 1813-ban jelent meg félvászon kötésben debrecenben. az orvostörténeti érdekességeket az antikvárium az országos orvostörténeti könyvtárnak ajánlja fel. /mti/

-.-

- 7 -

bb 8. „rákóczi kő”, ritka fafajták - újabb természeti értéket nyilvánítottak védetté borsodban

vid/um ká hgy

1977. december 10.

hatályba lépett a borsod megyei tanács határozata, amelylyel a hollóházai szot üdülő több mint tizenöt hektáros parkját természetvédelmi területté nyilvánította. az erdők között fekvő park természeti értékét növeli a területtel határos több száz éves bükkös. a tengerszint felett mintegy hatszáz méterre fekvő parkban ritka fa- és cserjefélések találhatók, köztük a fenyőfélék több mint tiz változata.

ugyancsak a zempléni hegyvidéken háromhuta község határában helyezték védelem alá a különleges szikla-képződményeket, a „rákóczi-követ”, és a „pengő követ”. a turistatérképeken is feltüntetett sziklatömbök története a rákóczi-szabadságharchoz kötődik, amikor is lovascsapatok kilátó- illetve pihenőhelyül szolgált.

az újabb természetvédelmi területtel tiz fölé emelkedett azoknak a természetvédelmi értékeknek a száma, amelyeket az idén helyezett védelem alá a borsod megyei tanács./mti/

o  
-.-

- 8 -

bb 9. bujtás istván

s/ny pr hgy

1977 december 10.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1924 óta volt párttag, 72 éves korában elhunyt. hamvasztás előtti bucsuztatása december 14-én 9.30 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp viii.ker.bizottsága  
vas-fém-és villamosenergia-  
ipari dolgozók szakszervezete

/mti /

-.-

bb 10. koszmáli józsef

t/ny hgy

1977 december 10.

a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje - aki 1928 óta volt pártunknak tagja és 1905 óta vett részt a munkásmozgalomban - 94 éves korában elhunyt.

hamvasztás utáni bucsuztatása december 12-én, hétfőn 14 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp xviii.ker.bizottsága,  
a közlekedés és szállítási dol-  
gozók szakszervezeti bizottsá-  
ga./mti/

-.-

bb 11. vásárlások a 9. miskolci országos grafikai biennálén

vid/kz/ny hgy

1977 december 10.

a kilencedik miskolci országos grafikai biennálén megtörténtek az első vásárlások. a miskolci városi tanács mintegy hatvan-ezer forint értékben vásárolt a kiállított művekből a miskolci képtár részére, amely módszeresen gyűjti a legújabbkori hazai grafikákat. a borsod megyei tanács ugyanakkor megközelítőleg ötven-ezer forintért vásárolt részben a megyében működő kisgalériák, részben a művelődési otthonok és az ifjúsági klubok részére. a vásárlások révén mintegy negyven grafika került miskolc város, illetve borsod megye tulajdonába./mti/

7.50/ny

-.-

-9-

900g

L

bb 12. újabb üzem az olefinprogramhoz

vid/ká/ny hgy

1977 december 10

újabb termelő részleggel bővül a tiszai vegyi kombinát olefin üzege, ahol a szovjetunióból kapott alapanyagból jelenleg már több mint kétszázötvenezer tonna, a műanyaggyártás alapanyagául szolgáló etilént, továbbá jelentős mennyiségű propilént állítanak elő.

a tiszai vegyi kombinátban most megkezdődött beruházás lehetővé teszi, hogy az olefinműben az etiléngyártás során eddig használt frakción felül a melléktermékből keletkezett pirobentinből további termékeket: benzolt, toluolt és xilolt, valamint az úgynevezett c-5-ös frakciót - amely a műgumigyártásban használható - nyerjenek. évente mintegy huszezer tonna műgumi alapanyagot, továbbá mintegy százhetven-száznyolcvanezer tonna értékes vegyipari alapanyagot állítanak majd elő.

az új létesítményben a tervek szerint 1979-ben kezdik a próbaüzemelését./mti/

--

bb 13. az utinform szombat reggeli jelentése

i me/gk/ny pr

1977 december 10.

az egész ország fölött borult az égbolt, baranya, somogy, és zala megye egyes részein esik az eső. gyenge, változó irányú szél fúj. a mátrában szállingózik a hó. általában, nagykanizsa térségében a sűrű köd miatt 100-150 méter a látótávolság. a hőmérséklet mínusz 5 és plusz 4 fok között van.

a fő-és mellékutak két nyomon járhatók. a 3-as, a 25-ös, a 26-os főközlekedési út egyes szakaszai és szabolics-hajdu-bihar megye főutjai helyenként sikosak. a 2513-as számú miskolc-dédestapolcsány közötti összekötő út ómassa térségében a hegyoldaltól lecsuszott nagy mennyiségű hó miatt járhatatlan. sikosságot jelentett nógrád, heves, borsod, szabolics, hajdu, veszprém és vas megye. a pásztó-mátraházi összekötő úton és a kékestetői bekötőúton 1-2,5 centiméter vastag, kásás hóréteg van. mintegy 200 munkagép takarítja az utakat./mti/

9.10/ny

10-

9<sup>50</sup>0g

bb 14. kassák emlék-kiállítás sárvárott

vid/ny pr

1977 december 10.

kassák lajos emlékkiállítás nyílt szombaton sárvárott, a művelődési központban. - a december 28-ig nyitva-tartó tárlaton kassák képzőművészeti munkásságát mutatják be: az anyagot a debreceni kossuth lajos tudományegyetem, illetve kassák lajosné bocsátotta a sárváriak rendelkezésére.

a kiállítást nagyszámú érdeklődő jelenlétében nagy árpádné, a szombathelyi tanárképző főiskola docense nyitotta meg, majd a főiskola népművelő-magyar szakos hallgatói adtak irodalmi műsort, arcom jegyei, címmel./mti/

--

bb 16. balesetek

gk/ny pr

1977 december 10.

csongrád megyében, fábiánsebestyén külterületén egy tehergépkocsi elütötte mátyás györgy 77 éves nyugdíjas, árpádalmi lakos kerékpárost, aki kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros féktávolságon belül kanyarodott a tehergépkocsi elé. tovább folyik a baleset vizsgálata.

fejér megyében, seregélyes belterületén egy tehergépkocsi elütötte gondi páll 11 éves tanuló, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kisfiú egy álló autóbusz mögül figyelmetlenül lépett a tehergépkocsi elé. a baleset vizsgálata tovább folyik.

somogy megyében, berzence belterületén lovas kocsijáróll seest grabarics mihály 65 éves kovács, helyi lakos és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

9.50/ny

-11-

10<sup>20</sup>g

bb 15. kgst- tanácskozás

gk/ny pr

1977. december 10.

december 5. és 9. között budapesten a ganz-mávag-ban ülésezett a kgst gépipari állandó bizottság 3. vasuti járműipari szekciója. a tanácskozáson részt vett valamennyi tagország. tárgyalások folytak a vasuti járműszabványok és szakosítások kidolgozásáról, tudományos kutatások és műszaki fejlesztések közös munkáiról, továbbá diesel-motor részegység szakosításáról. néhány téma az ülésen megvitatott jövő évi tervekből: a jövő vasuti járművei, zajkérdések, tapadóerő-fokozás, 200 kilométeres sebességre alkalmas forgóvázak kifejlesztése./mti/

--

bb 17. csaknem 4 millió forint téli gépjavításokra

vid/ny pr

1977. december 10.

somogy megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a dél-somogyi állami gazdaságban teljes erővel folyik a téli gépjavítás. a lábodi központi javító-műhelyben, valamint a kerületekben összesen hatvan tehergépkocsit, nyolcvanhét traktort, tizenhét kombájnt és háromszázötven egyéb munkagépet vizsgál át, javít meg 98 szerelő és 30 traktoros. először a szállító járműveket, aztán a traktorokat és a munkagépeket hozzák rendbe. majd februárban kerülnek sorra a nyári kenyércsata, nagyágyui, a kombájnok, a téli gépjavításokra - három hónap alatt - csaknem négy-millió forintot költ a gazdaság./mti/

--

bb 18. megnyílt az autóker karácsonyi ajándékkiállítás és vására

t kf/gk/ny pr

1977 december 10.

ollós emelő, jégtelenítő, ablakfűtő, rádió, ponyva, csomagtartó, riasztókészülék, akkutöltő és még vagy ötvenféle hasznos ajándékcikket mutat be az autóker népköztársaság uti boltjában szombaton megnyílt kiállítás.

a karácsonyig most már minden nap - ezüst-és aranyvasárnap - nyitva tartó immár hagyományos kiállításon árultják is a bemutatott autófelszerelési, -ápolási-és kényelmi cikkeket. az üzlet ugyancsak hagyományos karácsonyi ajándéka: minden 400 forint vásárlás után 100 forintos ajándékutalványt ad./mti/

--

10.25/ny

-12-

1100g

bb 19. új magyar szabadalom a termikus olajtermelési eljárás

vid/ny pr

1977. december 10.

a nagy kőolajtermelő országokat megelőzve a nagykanizsán működő olaj-és gázipari laboratórium munkatársai szabadalmi ol-talommal védett eljárást dolgoztak ki az elsődleges művelés során a föld mélyében maradó kőolaj termikus módszerrel való felszínre hozására. a nagykanizsán folytatott katalizátoros termikus kísérletek laboratóriumi eredményeit a demjén melletti kisteljesítményű olajlelőhelyen próbálták ki: a földben levő olaj hevítésével az eredeti hozam huszszorosát hozták felszínre. a nagykanizsai laboratórium - a hazai üzemi próbák befejezése után - a további termikus kísérleteket az oroszországi kőolajipari kutatóintézetrel közösen végzi./mti/

--

bb 20. baleset

gk/ny pr

1977. december 10.

kecskemét határában zala dávid 26 éves boltvezető, tassi lakos személygépkocsijával elütötte tarnóczi ádám 60 éves alkalmi munkás, kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint zala dávid nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmen kívül hagyta a személygépkocsiját. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta, és tovább folytatja a baleset vizsgálatát./mti/

--

bb 21. jó év a miskolci üvegyárban - december végéig még tíz-millió forint értékű termék

vid/ny pr

1977. december 10.

teljesítette felemelt éves tervét az üvegyipari művek miskolci gyára. a 174 millió forintos éves terven felül a szocialista brigádok a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére további 6 millió forint értékű, elsősorban az építőipar számára szükséges színes ornament-, drótbetétes-és u-profil üveg gyártására tettek ígéretet. a gyár szocialista brigádjai a pótvállalásokat is mintegy három héttel a határidő előtt teljesítették. a kiemelkedő eredményt az üzem-és munkaszervezés, a szocialista munkaverseny, továbbá a minőségi termék előállításához kötött teljesítménybér tette lehetővé.

az éves terv korábbi teljesítése alapján lehetővé váltik, hogy december 31-ig a miskolci gyárban még mintegy 10 millió forint értékű, az építőipar számára szükséges üvegyarut termeljenek.

/mti/

11.00/ny

-13-

1100g

bb 22. romesh chandra

gk/ny pr

1977. december 10.

a béke-világtanács elnöke pénteken a késő esti órákban átutazott budapesten és megbeszélést folytatott sebestyén nándornéval, az országos béketanács főtitkárával, a békevilágtanács elnökségi tagjával a nemzetközi békemozgalom előtt álló aktuális feladatokról, a leszerelés érdekében kezdeményezett akciókról./mti/

--

bb 23. huszmillió téglá székesfehérvárról- megszűnt az idény-jellegű termelés

vid/ny pr

1977. december 10.

rekord mennyiségét, 20 millió kisméretű téglának megfelelő falazóanyagot gyárt az idén a székesfehérvári téglagyár. a korszerűsített üzem alagutkemencés égetőt és gépesített anyag-előkészítőt kapott, ezzel megszűnt az idényjellegű üzemelés. ez az első tél, amikor csupán egyhetes karbantartásra állnak le, így a téglagyár jelenleg 2 millió darabos téglakészlettel várja a tavaszi építkezéseket. -a fejlesztés eredményeként, javult a minőség, a termékek 94 százaléka első osztályú. az idei rekord-termelés négyezer családi ház felépítéséhez adott falazóanyagot, amelyből csupán fejr megyében 1800 otthon épült./mti/

--

bb 24. tél- mátra

vid/ny pr

1977. december 10.

pompás hétvégi szórakozást ígér a mátra a télisport kedvelőinek és a kirándulóknak. a csapadékos időjárást szombaton napsütéses, derült idő váltotta fel és a délelőtti órákban minusz 5 fokos hidegben ragyogó napfényben uszott az egész hegyvidék. az éjszakai órákban lehullott friss hó ráfagyott a fák ágaira, és így a mátra csucsai jéghegyekre emlékeztető teljes fehér pompában diszlenek.

szombaton a déli órákban ezrével keresték fel a szizók és a ródlizók a magyar siparadicsomot. a sportolók öröme kékestetőn és galyatetőn 40-50 centiméter vastag, jól megüledett, sportolásra kiválóan alkalmas hóréteg.

a mátra siterepein, ugyszintén a vendéglátó helyeken is szorgos előkészületek folynak a vasárnapra várható rendkívül nagy forgalomra: vasárnap sor kerül az első idei siversenyekre a kékestetői sáncon./mti/

11.30/ny

--  
-14-

1200g

bb 25. elkészült a kecskeméti kerámia-studió

vid/ny pr

1977. december 10.

kecskeméten, ahol mozgalmas művészeti élet bontakozik ki, új alkotóház-kerámia-studió készült el. az iparművészeti műhely a bács-kiskun megyei tanács, a népművelési intézet és a finomkerámiaipari művek összefogása révén jött létre. az alkotóházban a terv szerint a jövő év elején kezdik meg a munkát a funkcionális kerámia művészei. kialakítják majd az intézmény saját kerámia-gyűjteményét is./mti/

--

bb 26. az új magyar zeneművek bemutatásáért

kné/ny pr hgy

1977. december 10.

kadosa páál kétszeres kossuth-díjas zeneszerző, a szerzői jogvédő hivatal vezetőségének elnöke szombaton a zeneművészek klubjában jutalmakat adott át azoknak az együtteseknek és előadóművészeknek, akik kiemelkedő sikereket értek el új magyar zeneművek bemutatásával.

jutalomban részesült elek tihamér fuvolaművész, fábián mártá cimbalon-művész, fellegi ádám zongoraművész, körmendi klára zongoraművész, lehel györgy karmester, ligeti andrás hegedűművész, matuz istván fuvolaművész, miháály andrás zeneszerző-karmester, mura péter karmester, pászthy julia énekművész, perényi eszter hegedűművész, reményi jános karnagy, tarjáni ferenc kürtművész és eötvös péter zeneszerző-karmester. a külföldi művészek közül theodor guschelbauer osztrák karmester kapott jutalmat.

a szerzői jogvédő hivatal vezetősége ezen kívül jutalomban részesítette az új budapest vonósnégyest, a debreceni kodály kórust és vezetőjét, gulyás györgy karnagyot, az új zenei stúdió tagjait, vidovszky lászlót, sáry lászlót, és jeny zoltánt, valamint a mecsek fuvósötöst.

a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatói közül elekes zsuzsa orgonaművész, nagy péter zongoraművész és tóth ibolya karvezető, valamint a főiskola fuvósötöse is jutalomban részesült./mti/

12.05/ny

--  
-15-

1230g

Öb.27. felavatták kádár béla emléktábláját

t/me/gk/ra pr

1977. december 10.

kádár béla, a magyar képzőművészet jelentős egyéniségére emlékeztek szombaton a főváros művelődési és művészeti életének képviselői. a festőművész születésének 100.évfordulója alkalmából felavatták a bródy sándor utca 17.számú ház - az egykori otthont nyújtó épület - falán elhelyezett emléktáblát. az ünnepségen pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója méltató beszédében hangsúlyozta: kádár béla századunk képzőművészetének neves uttorója volt. egyetemes rangu pályatársaival, picassóval, chagall-lal és kokoschkával együtt harcolta ki a képzőművészet korszerű normáinak elismerését. világgraszoló sikereit a huszas-harmincas években aratta a weimari németországban, párizsban, amerikában.

a fővárosi tanács, a magyar nemzeti galéria és a képzőművészeti szövetség, valamint a viii.kerületi tanács és a hazafias népfrent kerületi bizottsága és a család koszorút helyezett el az emléktáblánál./mti/

-. -

felhasználható:15.00 órától!

bb.28. egy ország, ahol nincs hadsereg - emelik-e az olajárakat - tévé stáb utazott costa ricaba és venezuelába

i/ug/tr/ra pr

1977. december 10.

szombaton televíziós stáb utazott costa ricaba és venezuelába. az elutazás előtt sugár andrás, a televízió főmunkatársa elmondotta:

- janovics sándor operatőrrel 25 perces színes filmet készítettünk costa ricáról a televízió „tájak, városok, emberek”, című műsorában. ez az egymillió 840 ezer lakosu középamerikai állam minden országgal igyekszik sokoldalú kapcsolatot fenntartani. mezőgazdasági termékeinek több mint 60 százalékát exportálja. kávé, banán, kakaó és cukornád terem a zömmel 70 hektárnál kisebb gazdaságokban. ebben az országban a magyar televízió még nem forgatott filmet, most elkalauzolja a nézőt egy államba, amelynek nincsen hadserege. innen venezuelába utazunk, a kőolajexportáló országok szervezetének ülészakáról tudósítunk. az idén a hét nézőinek már beszámoltunk az olajban gazdag ország életéről. most is olajról lesz szó, tájékoztatjuk nézőinket, hogy dönt az opec: emelkednek-e vagy stagnálnak az olajárak./mti/

-. -

12.05/ra

-16-

1230g

kk.29. befejeződött a mélyszántás, megkezdik a szőlő metszését

vid/ra pr

1977. december 10.

a téli fagyok beálltára gyakorlatilag befejezték az őszi mélyszántást borsodban, az ország legészakibb szántóföldjein, ahol több mint 140.000 hektárt forgattak a tavasziak alá. a váratlanul korán bekövetkezett téli fagyok már „hantosán”, találták a nagyüzemi táblákat.

a tél beköszöntével sem szünetel azonban a mezei munka, a gyümölcsösökben, valamint a szőlőtáblákon szorgoskodnak. szombaton is több mint husz brigád alakította a nagyüzemi almáskertek és körtések termőfáinak koronáját, többek között a bodrogközi-, valamint a nagymiskolci állami gazdaságban. a dél-borsodi borvidéken, a sályi valamint a tiboiddaróci termelőszövetkezetekben megkezdtek a szőlők metszését./mti/

-. -

bb.30. jégmentes a bodrog - „beállt”, a jég a hernádon

vid/ra pr

1977. december 10.

az utóbbi napok szokatlanul hideg időjárásának következtében megkezdődött a jégképződés a borsodi folyókon. a tiszta felső szakaszán, tiszakarád és a bodrog torkolati szakasza között háromöt centiméteres parti jég képződött. zajlik a jég a tiszán tokaj és tiszalök között.

a bodrog teljesen jégmentes - ellenben a hernádon szombatra virradóan hernádnémeti és gibárt közötti mintegy husz kilométeres szakaszon összefüggő jégtakaró keletkezett. ugyancsak megkezdődött a jegesedés a sajón is, az országhatár és sajónémeti között.

befagyott a lillafüredi hámosi tó is, amelyet öt-nyolc centiméteres egybefüggő jégtakaró borít.

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság készenlétbe helyezte a tiszalökön állomásosó, öt hajóból álló jégtörő flottiláját, hogy szükség esetén késedelem nélkül bevethesse./mti/

-. -

1215/ra

-17-

1240g

felhasználható 14.00 órakor!

bb.31. sikeres művészeti hét zárult komárom megyében

vid/ra ie

1977. december 10.

képzőművészek tatai találkozójaival zárult szombaton a komárom megyei művészeti hét. olyan sikeres rendezvénysorozat fejlődött be, amelyet azzal a céllal rendeztek, hogy jobban megismertessék a lakossággal a megyében élő alkotó művészeket. az írók, költők, művészetkritikusok és képzőművészek bemutatására szerzői esteket, kiállításokat szerveztek. kiemelkedő rendezvény volt 24 hivatásos és amatőr képzőművész kollektív bemutatkozása. hatvan olyan alkotással szerepeltek a tárlaton, amelyet első ízben mutatnak be a nagyközönségnek. találkozáson adtak számot legújabb törekvéseikről a megyei tanács művészeti ösztöndíjasai is. érdekés esemény színhelye volt a dorogi zeneiskola is, ahol szakzsűri elé hívták meg a zeneszerzéssel próbálkozókat, hogy bemutathassák új kompozícióikat./mti/

--

bb.32. magyar-szovjet szénbányászati tárgyalások

gk/ra ie

1977. december 10.

szombaton budapesten befejeződött a magyar-szovjet szénbányászati munkacsoport ülése. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes és ivan poluektov, a szovjetunió szénbányászati miniszterhelyettese áttekintette az eocénbányák építésében állomközi egyezmény alapján folytatott együttműködés időszerű kérdéseit. tárgyaltak az 1977.évi műszaki-tudományos együttműködés eredményeiről és jóváhagyták a jövő évi együttműködési tervet.

az ülésen részt vevő szovjet delegáció járt az épülő bányák színhelyén, s találkozott a magyarországon dolgozó szovjet szakemberekkel./mti/

--

12.20/ra

-18-

12.20/ra  
12.20/ra

bb.33. két nap alatt 50 ezer kéve - hétfélig nádaratási rekord a fertő-tón

vid/ra pr

1977. december 10.

nádaratási rekord született a hét végén a fertő-tón: két nap alatt - pénteken és szombaton - 50 ezer kéve. eddig csak „kóstolgatták”, az aratást a fertő tavi nádarató brigádok, a hét végén azután működésbe lendült az egész gépezet, s tíz nagyteljesítményű önjáró gép kezdte meg a nád aratását.

az ország legnagyobb összefüggő nádterülete van a fertő tó magyar oldalán. a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói évente közel 3 millió kéve nádat aratnak le és dolgoznak fel. a nádat félkész és késztermék formájában exportálják, de felhasználja a magyar építőipar is. felkészültek a tó befagyására is. ebben az esetben olyan gépeket alkalmaznak, amelyek könnyen mozognak a jégen, ha pedig a víz állás magas, akkor az uszó gépeket vetik be. ezeket a speciális berendezéseket házilag készítették. a munkát úgy szervezték meg, hogy a ködmentes napokon napkelte után napnyugtáig tart az aratás, többször lesz vasárnapi aratási műszak is. szükség esetén nemcsak az arató munkások, hanem a vállalat egyéb beosztású dolgozói is besegítenek a nád aratásba./mti/

--

bb 35. időjárásjelentés

t/ny ie

1977 december 10.

a meteorológiai intézet jelenti december 10-én 12 órakor

kelet felől hideg levegő érkezik

az atlanti óceán felett örvénylő, mély középponttal rendelkező ciklon, enyhe levegőt szállít kontinensünk nyugati területére. nyomában változékonnyá vált az időjárás. európa északi és keleti részén kialakult óriási területet magába foglaló anticiklonban a leszálló légáramlások miatt hidegre fordult az idő. ezen a területen-, a magas nyomású légköri képződmény szélén -, élénk észak-keleties légmozgásokkal, sarkvidéki eredetű levegő nyom, több hullámban, közép-európa fölé. ennek a hideg levegőnek első hulláma ma már elérte a kárpátok keleti vonulatait, sőt a hágókon keresztül már kisebb-nagyobb mértékben megkezdődött a télhozó hideg levegő beáramlása hazánk területére, amely a következő időszak időjárását is meghatározza.

/folyt köv/ <sup>12.20</sup>

-19-

12.20/ra

bb 35. / időjárás ..folyt/ny

hazánkban pénteken borult idő volt. szinte az egész országban esett csapadék, mely keleten eleinte hó, később és máshol pedig eső formájában. a lehullott csapadék mennyisége általában a hegyek körzetében és a hajduságban elérte, vagy kevés-sel meghaladta a 10 mm-t is. viszonylag összefüggő hótakaró főképp az alflödön és a dunántul keleti felén található. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0 és plusz 5 fok között volt. szombat hajnalra északkelet felől felszakadozott a felhőzet és ott mínusz 1-8 fokig hült le a levegő, máshol ahol még erősen felhős volt az ég, ott 0 fok körüli minimumokat mértek. a délelőtti órákban a délnyugati országrész kivételével-, ahol még a déli órákban is esett az eső- mindenütt a nap is kisütött. a hőmérséklet 11 órakor 0 és plusz 4 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 3.3 fok volt, a 100 éves átlagnál 2.0 fokkal magasabb.

a fővárosban ma 12 órakor 2 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, gyengén emelkedő.

várható időjárás vasárnap estig:

nyugaton, délnyugaton, eleinte borult idő gyenge esővel, kisebb havazással, majd ott is felszakadozó felhőzet. az éjszaka elszór-tan, de főként északkeleten egy-két helyen napközben is köd. több alkalommal élénk, időnként erős keleti, délkeleti szél, hideg idő.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északkeleten mínusz 8-12, máshol mínusz 3-8 fok.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 0 - 5 <sup>minusz</sup> fok között.

a duna vizállása budapesten: 154 cm./mti/

13.00/nyf. 13.15

-20-

e m b a r g ó: 18.00 óráig!

bb.34 a szakszervezetek országos tanácsának és a kisz központi bizottságának állásfoglalása a szocialista munkaverseny-mozgalom 1978. évi folytatására

ra ie

1977. december 10.

befejezéséhez közeledik a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére a csepeli munkások által kezdeményezett szocialista munkaverseny. hazánk dolgozói átértékelték a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepének jelentőségét. munkásosztályunk, termelőségmozgalmi parasztságunk és értelmiségünk nagyszerű versenyvállalásainak teljesítésével, a munkában való helytállással juttatta ezt kifejezésre. büszkék vagyunk arra, hogy a magyar dolgozók kezdeményezése széles visszhangra talált a testvéri szocialista országokban és milliók mozgalmaként szorosán összekapcsolódott a proletár internacionalizmus, a magyar-szovjet barátság elmélyítésével. a jubileumi munkaverseny eredményesen segítette az 1977.évi népgazdasági terv teljesítését.

a szakszervezeti, az ifjusági mozgalom és a kormány kezdet-től fogva felkarolta és támogatta a dolgozók, a szocialista brigádok kezdeményezéseit. a szakszervezetek országos tanácsa és a kommunista ifjusági szövetség központi bizottsága elismerését és nagyrabecsülését fejezi ki a dolgozóknak, a fiataloknak eredményes, áldozatkész munkájukért.

rövidesen hozzákezdünk az 1978. évi népgazdasági terv megvalósításához. a terv hazánk gazdasági erejének további gyarapítását irányozza elő, olyan fejlődést, amely megalapozza népünk életszínvonalának további növelését. célunk, hogy a nemzeti jövedelem mintegy 5 százalékkal, az ipari termelés 5,5 - 6 százalékkal, az építőipari tevékenység 4-5 százalékkal, a mezőgazdasági termékek előállítására pedig az ideiglenes magas színvonalhoz képest további 2-3 százalékkal emelkedjék. tervünk az egy keresőre jutó nominálbér 7 százalékos, a reálbér 2,8 -3 százalékos, az egy lakosra jutó reáljövedelem 3 - 3,2 százalékos növelése és egyes központi bérintézkedések végrehajtása. feladatunk 90 ezer lakás felépítése, a bölcsődei, óvodai és kórházi férőhelyek számának további növelése, a lakossági szolgáltatások javítása. ha a nemzeti jövedelem az előirányozottnál nagyobb mértékben növekszik, akkor további lehetőségeink lesznek az életkörülmények fejlesztésére.

/folyt.köv./

13.00/ra

-21-

13.00

bb.34. / a szakszervezetek ... folyt./ra

feladataink megoldása szükségessé teszi a munkások, a mezőgazdasági dolgozók, az értelmiségiek, a vezetők alkotókészségének, teremtő erejének szélesebb körű kibontakozását, a szocialista munkaverseny töretlen folytatását.

a szocialista brigádok az elmúlt hetekben a népgazdaság minden ágazatában vállalásokat tettek a munkaverseny 1978. évi folytatására. a szot és a kisz kb üdvözli a dolgozók kezdeményezéseit. felhívják szervezeteiket, hogy a szocialista munkaversenyvállalásokat irányítsák a konkrét vállalati feladatok megvalósítására.

ajánljuk a gazdálkodó egységek, intézmények dolgozóinak, a szocialista brigádoknak, hogy 1978. évi munkaverseny-kezdeményezéseik, versenyvállalásaik az alábbi főbb feladatokra épüljenek:

- az 1978. évre előirányzott életszínvonalnövekedés anyagi megalapozását elsősorban a termelés, a gazdálkodás hatékonyságának fokozásával és a termékek, szolgáltatások minőségének javítását előmozdító munkaakciókkal segítsék.

- a munkaverseny-mozgalom legyen hatásos támogatója az új gyártmányok és technológiák bevezetésének, a gazdaságos export növelésének. ebben nagy szerepe van a szakmai tudás gyarapításának, a munkások és a műszaki dolgozók összefogásának, az újítók és feltalálók tevékenységének.

- a vállalatok irányuljanak a munkaidővel, a munkaerővel, az energiával és az anyaggal - főképpen az importanyaggal - való ésszerű, takarékos gazdálkodásra, a termelőberendezések gondos karbantartására és jobb kihasználására.

- fokozott figyelmet érdemelnek a munkaszervezést fejlesztő kezdeményezések, a minőséget javító, a termelési és munkaidővesztéseket csökkentő intézkedések, a gépek hatásfokát növelő újítások, a brigádok, üzemek közötti együttműködési megállapodások.

- a vállalatok segítsék a beruházások tervszerű, jóminőségű, szervezett megvalósítását. a szerződések teljesítése válják becsületbeli ügyé!

/folyt.köv./

13.05./ra

-22-

1305

bb.34. / a szakszervezetek .. 2. folyt./ra

- a dolgozók, a szocialista brigádok közvetlen környezetükben és vállalati méretekben is erősítsék a tulajdonosi gondolkodást, magatartást. növeljék a felelősségérzetet a technológiai feyelem betartásáért, a munkakörülmények javításáért, a munkafegyelem megszilárdításáért. vállaljanak aktív szerepet a vállalati közéletben, az üzemi demokrácia fórumain.

szerte a világon és így a legfejlettebb tőkés országokban is a gazdasági válság következményeként a termelőberendezések jelentős része kihasználatlan, több millió dolgozó van munka nélkül, növekszik a létbizonytalanság. mi, szocialista körülmények között - számolva a világgazdaság kedvezőtlen hatásaival - olyan tervet készítettünk 1978-ra, amely biztosítja a népgazdaság dinamikus fejlődését, népünk életszínvonalának további emelkedését.

felhívjuk a munkásokat, a mezőgazdasági dolgozókat, az értelmiségieket, az alkalmazottakat, a fiatalokat a terv teljesítésére, a munkaverseny eddigi lendületének megőrzésére és továbbfokozására. ezzel is népünk anyagi és szellemi gazdagodását, mindannyiunk életének szebbé, boldogabbá tételét szolgáljuk. olyan cél ez, amelyért szocialista emberhez méltóan lehet és kell munkálkodni szerte az országban.

budapest, 1977. december 10.

szakszervezetek országos tanácsa

kisz központi bizottsága

/mti/

..-

bb.35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

ra ie

1977. december 10.

1. felkészülés az ünnepi ételmisszerellátásra
2. téli szünet-december 22-től január 2-ig
3. megjelent a reklámújság
4. karácsonyi pecsenyebárányok
5. bali seregélyek budapesten
6. új jogsegélyszerződések
7. orvostörténeti ritkaságok

/folyt.köv./

13.20./ra

-23-

1340

bb.36. /a belföldi ... folyt./ra

8. újabb természeti értéket nyilvánítottak védetté borsodban
9. elhunyt bujtás istván
10. elhunyt koszmáli józsef
11. vásárlások agrafikai biennálén
12. újabb üzem az olefinprogramhoz
13. az utinform jelentése
14. kassák emlék-kiállítás sárvárott
15. kgst-tanácskozás
16. balesetek
17. csaknem 4 millió forint téli gépjavitásokra
18. az autóker ajándékkiállítás
19. új magyar szabadalom
20. baleset
21. jó év a miskolci üvegyárban
22. romesh chandra
23. huszmillió téglá székesfehérvárról
24. tél - mátra
25. elkészült a kecskeméti kerámia-studió
26. új magyar zeneművek /1. jav./
27. felavatták kádár béla emléktábláját
28. egy ország, ahol nincs hadsereg
29. befejeződött a mélyszántás
30. jégmentes a bodrog
31. sikeres művészetihét zárult komárom megyében
32. magyar-szovjet szénbányászati tárgyalások
33. két nap alatt 50 ezer kéve
34. a szot és a kisz kb állásfoglalása
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék

/mti/

--

13.15/ra

-24-

bb.37. hazaérkezett franciaországból

t/da/ie/ra ie

1977. december 10.

szombaton az országgyűlés honvédelmi bizottságának küldöttsége, amely pap jános, a bizottság elnöke vezetésével a francia nemzetgyűlés hadügyi bizottsága meghívásának tett eleget. a küldöttség érkezésénél a ferihegyi repülőtéren jelen volt raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb.38. husz éves a dunakanyar intéző bizottság

vid/gö/mné/ra ie

1977. december 10.

az idén ünnepli megalakulásának 20. évfordulóját a dunakanyar intéző bizottság. a jubileumról szombaton az ovh szentendrei oktatási központjában tartott munkaülésem emlékeztek meg. elsőként a szentendre-papsziget rendezésével kapcsolatos feladatok vitatták meg. a kis sziget az utóbbi években szentendre üdülési központjává fejlődött, melegvizű strand, kemping és több vállalati üdülő épült rajta. a város felőli duna-ág azonban a szigetre vezető hid megépítése után, a többszöri kotrás ellenére is rendkívül gyorsan eliszapolódott. a korábban oly hangulatos partszakasz elvesztette látványos varázsát, vize elszennyeződött, s a szunyogok kiírthatatlan tanyája lett. mivel a rendkívül költséges mederkotrás csak két-három évre oldotta meg a gondokat, az intéző bizottság úgy döntött, hogy a várossal közösen programot készítenek a sziget megmentésére. a javaslatok közül a hid feletti mederszakasz feltöltését tartják a legcélszerűbb megoldásnak.

ezután kurucz albert, a szentendrei szabadtéri néprajzi múzeum igazgatója adott tájékoztatást a létesítmény építésének helyzetéről. az ország tíz néprajzi tájegysége közül már megépült a felső-tiszavidék népi építészetét bemutató tömb. jelenleg a kisalföldi tájegység építésén dolgoznak, amelyet előreláthatólag a jövő évben nyitnak meg. mivel a szabadtéri múzeum a dunakanyar egyik jelentős tudományos és közművelődési központja lesz, az intéző bizottság elhatározta, hogy az eddiginél szervezettebb formában és nagyobb erővel segíti a skanzen megvalósítását.

/folyt.köv./

14.10/ra

-25-

1480

bb.38. / husz éves ... folyt./ra

ezután oczel jános, a dunakanyar intéző bizottság elnöke emlékezett meg a jubileumról. elmondotta egyebek között, hogy a társadalmi szervezetben többszázan - köztük kiváló szakemberek, neves közéleti személyiségek - tevékenykednek a három megye 65 települését magában foglaló üdülőkörzet fejlesztésében. a festői táj csak a iv. ötéves terv idején 4 milliárd forint értékű beruházással gazdagodott. ma már a létesítmények sokasága teszi kellemesebbé az évente ide látogató 3 millió ember üdülését, pihenését. a díj ebben a tervidőszakban is tevékeny részt vállalt a fejlesztési tervek megvalósításában. többek között megkezdtek a visegrádi idegenforgalmi központ építését, hozzá láttak a borszönyi parkerdő megvalósításához. kezdeményezésükre számos község lesz csinosabb, gyarapodik a táj-üzlethálózat, javul az utak minősége, növekszik a szálláshelyek száma. oczel jános beszéde után átnyújtotta a díj emlékplakettjét a munkában kimagasló eredményeket elért bizottsági tagoknak./mti/

-.-

bb.40. fogorvosok és fogtechnikusok első budapesti tanácskozása

t/me/fe/ra ie

1977. december 10.

szombaton a xix.kerületi szakorvosi rendelő intézetben tartották meg a fogorvosok és fogtechnikusok fővárosi tanácskozását. dr. bertalan imre, a kerületi rendelő intézet fogászatának főorvosa megnyitójában hangsúlyozta: első ízben találkoznak a fogászati klinika, a kerületi fogászati rendelők szakorvosai, technikusai, a fogtechnikai vállalat, a tanácsai fogtechnikai laboratóriumok szakemberei. a speciális technológiai problémák megvitatásával a fogvédelem, a lakosság fogászati ellátásának javításához járulnak hozzá. a szakmai tanácskozáson több beszámoló hangzott el a fogpótlások különböző kérdéseiről./mti/

-.-

14.15/ra

-25-

14.15

bb.39. vízművel gazdagodott mesteri

vid/ra ie

1977. december 10.

vízművet avattak szombaton a vas megyei mesteri községben. létesítésére mintegy tizenkét millió forintot fordítottak. a munkák során több mint ötezer folyóméter vezetékelt fektettek le, s háromszáz lakóházba, valamint közintézményekbe vezették be az egészséges ivóvizet. a vízmű építését anyagiakkal és mintegy 1,2 millió forint értékű társadalmi munkával segítette a lakosság. a sághegy tövében lévő, termálfürdőjéről ismert községben a vízmű létesítésével lehetővé vált a fürdő mellett létesített és épülő üdülők, hétvégi házak bekapcsolása is a vezetékelt ivóvízhálózatba. a vízművet gosztonyi jános oktatási államtitkár, vas megye országgyűlési képviselője adta át rendeltetésének.

vas megyében nagyszabású vízműépítési program megvalósításán dolgoznak. az ötödik ötéves terv végére a megye lakosságának 72 százaléka jut vezetékelt ivóvízhez. ez az arány a negyedik ötéves terv végén ötvenkét százalék volt. regionális vízmű épül szombathelyen, növelik a vízművek teljesítőképességét körmenden, celldömölkön, sárváron, kőszegen, bükön, ikerváron, s a lakosság támogatásával a tervek szerint öt év alatt 16-18 községet kapcsolnak be a közműves vízellátásba./mti/

-.-

bb.41. az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének látogatása

fe/ra ie

1977. december 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására látogatást tett hazánkban az arab ujjászületés szocialista pártjának pártmunkásküldöttsége dr. harith jameel al-kh<sup>h</sup>salinak, az iraki villamosítási alapítvány <sup>vezetésével</sup> főtítkáranak

a küldöttséget fogadta kovács antal, az mszmp központi bizottságának tagja, a kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának vezetője, az iraki vendégek a látogatás során megismerkedtek a magyar ipar helyzetével, a ipar területén végzett politikai munkatapasztalataival.

a küldöttséget, amely szombaton elutazott budapestről, lendvai istván, az mszmp kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának helyettes vezetője bucsúztatta a ferihegyi repülőtéren. jelen volt shukri sabri ahmad, az iraki köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-.-

14.20/ra

-27-

14.20

bb 42. Lottó tájékoztató

tud/um ie

1977. december 10?

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 49. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 79 fogadónak volt, nyereményük egyenként 86 343 forint. 3 találatos 9074 fogadónak volt, nyereményük egyenként 376 forint. a 2 találatos szelvények száma 250 266 ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

-.-

bb 43. három napig szünetel a látogatás a budapesti történeti muzeumban

i.me/fe um ie

1977. december 10.

a budapesti történeti múzeum vármuzeuma - amint az igazgatóság közölte - hétfőn a szünnapon, valamint kedden és szerdán /december 13-án és 14-én/ belső technikai munkák miatt nem látogatható. a jövő hét közepétől ismét megtekinthető a középkori buda királyi várpalotája, a régészeti ásatások budapesten és a főváros ezer éve című állandó kiállítás. a főváros múltját és jelenét bemutató tárlat, amely megnyitása óta eltelt tiz évben több mint 3 millió látogatót vonzott, az év végéig fogadja az érdeklődőket, majd a legújabb dokumentumokkal, tárgyi emlékekkel felfrissítve 1979-ben nyílik meg újra./mti/

-.-

bb 44. a fővárosi vízművek

tr um la

1977. december 10.

közlí, hogy december 13-án kedden 8 óráig karbantartási munkák miatt a főváros iv., v., vi., vii., viii., ix., x., xi. és a xiii, xiv., xv., xvi. kerületében a víz esetleg zavaros lesz. ez azonban az egészségre nem ártalmas. /mti/

-.-  
- 28 -

17.35/um

18<sup>00</sup>  
180

bb 45. a magyar ensz-társaság

la/um la

1977. december 10.

háromtagú küldöttsége, amelyet dr. simai mihály főtitkár vezetett, az nszk ensz-társaságának meghívására december 3-10. között látogatást tett a német szövetségi köztársaságban. a delegáció megbeszéléseket folytatott az nszk egyes állami, társadalmi, politikai és tudományos szervezeteinek vezetőivel. a küldöttség szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/

-.-

bb 46. időjárásjelentés

um la

1977. december 10.

a meteorológiai intézet jelenté dec.10.-én, szombaton este: hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, hideg idő várható. az ország déli részén is csak jelentéktelen mennyiségű hó lehet. időnként még megélénkül a délkeleti szél. a hőmérséklet kora délután 0 - minusz 5 fok között. /mti/

-.-

bb 47. munkásfiatalok országos szavalóversenye

vid/ö/da um la

1977. december 10.

negyedik alkalommal hirdette meg a versmondó munkásfiatalok országos versenyét a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága és a népművelési intézet. a verseny megyei döntői már megkezdődtek, szombaton miskolcon és dorogon mérték össze tudásukat a jelentkezők. mindkét megyéből 3-3 versenyző jut be az országos döntőbe, amelyet 1978-ban salgótarjánban rendeznek majd./mti/

-.-  
- 29 -

18.20/um

R

bb 48. több mint százezer légiutas Magyarország és az NDK között

t kf/gk um ie la

1977. december 10.

Szombaton 16.22 órakor szállt fel a ferihegyi repülőtérrel az Interflug If-309-es számú, Budapest-Berlini járatának gépe, amelynek mintegy száz utasa között volt egyben a két ország kölcsönös légiforgalmának idei százezredik utasa is.

x x x

A 22 évvel ezelőtt aláírt légügyi egyezmény alapján a Malév és az Interflug két évtizede szállítja az utasokat Magyarország és az NDK között. Kezdetben a két fővárost kötötték össze a légijáratok, amelyek most már a Budapest-Lipcse, valamint Drezda és Erfurt útvonalon is rendszeresen közlekednek. A közösen lebonyolított légiforgalom a turizmus fejlődésével évről-évre növekszik. Tavaly több mint 96 ezer utast szállítottak. Az idén először közlekedik százezernél több utas a két ország légiforgalmában. /mti/

--

bb 51. Balanchine bemutató az operaházban

t mir/kné um la

1977. december 10.

Szombaton este az operaházban nagy sikerrel mutatták be a világhírű amerikai koreográfus, George Balanchine három egyfelvonásosát: Csajkovszkij: Szerenád, Sztravinszkij: Apolló, és Bizet: C-dúr szimfónia című művére készült baletteket. A premier főbb szerepeit Dózsa Imre, Pongor Ildikó, Pártay Lilla, Orosz Adél, Kékesi Mária, Szumrák Vera, Havas Ferenc és Keveházi Gábor táncolta, az előadást Sándor János vezényelte.

A párhuzamos szereposztásban színre kerülő művek másik bemutatója előadása december 17-én lesz. /mti/

--  
- 30 -

19.00/um

R

bb 49. e m b a r g ó 20.30 óráig !!

-----  
elutazott az szmbt küldöttsége

gk/um la

1977. december 10.

Szombaton elutazott Budapestről a Szovjet-Magyar Baráti Társaság küldöttsége, amely Vaszilij Mihajlovics Sztriganovnak, a szmbt elnökhelyettesének, az OSZSZK kulturális miniszterhelyettesének vezetésével tartózkodott hazánkban. A delegációt - amely a két testvértársaság hároméves együttműködési egyezményének aláírására érkezett Magyarországra - fogadta apró Antal, az MSZMP politikai bizottságának tagja, az szmbt elnöke, Győri Imre, az MSZMP KB titkára, Katona Imre, a Budapesti Pártbizottság első titkára. A küldöttség látogatást tett az MSZMP XIV. kerületi bizottságán és a Hungexpo MSZMP-tagcsoportjánál.

A vendégek bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelent Földes László, a Hungexpo vezérigazgatója, az szmbt országos elnökségének tagja és Sebestyén Jenő, a Külügyminisztérium főosztályvezetője. Ott volt Ivan Vasziljevics Szalimon nagykövetségi tanácsos, a Szovjet Baráti Társaságok Szövetségének Magyarországi képviselője. /mti/

--

bb 50. e m b a r g ó 20.30 óráig !!

-----  
mszbt-delegáció utazott prágába

gk/um la

1977. december 10.

Szombaton Prágába utazott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság küldöttsége Bocz Józsefnek, az MSZMP Baranya megyei bizottsága ideológiai titkárának, az szmbt országos elnöksége tagjának vezetésével. A delegáció részt vesz a Csehszlovák-Szovjet Baráti Társaság kongresszusán. /mti/

--

- 31 -

19.05/um

R

bb 52. ady-műsor a radnóti miklós szinpadon

t me/fe um la

1977. december 10.

a radnóti miklós szinpadon szombaton bemutatták a „muszáj hercules”, című ady-műsort. a kétrészes műsor a költő születésének 100. évfordulójára, de nem egy alkalomra készült: a színház klasszikus repertoárját gazdagítja. az irodalmi esten költemények, publicisztikák, dramatizált novellarészletek előadásával ady költészetét, háboruellenességét, forradalmiságát idézik fel. ady: jócs lászló, léda: pécsi ildikó, csinszka: dőry virág. más főbb szereplők: szabó kálmán, szigeti andrás, csikós gábor, verdes tamás. a gáspár jános rendezte műsor zenéjét novák jános állította össze, díszleteit csikós attila, jelmezeit tordai hajnal tervezte. /mti/

-. -

bb 53. bemutató a madách kamara színházban

t da/um la

1977. december 10.

szombaton mutatták be arbutov kései találkozás című két-személyes lírai játékát a madách kamara színházban. az előadást szirtes tamás rendezte, a szereplők tolnai klári és mensáros lászló. a díszletet götz béla, a jelmezeket pedig piros sándor tervezte. az előadáshoz tamássy zdenkó szerzett zenét. /mti/

-. -

bb 54. a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 49. sz. hír /elutazott az szmbt küldöttsége/ második bekezdését újra adjuk, kérjük figyelembe venni a változásokat!

a vendégek bucsuztatására a keleti pályaudvaron megjelentek drucker tiber és haynal kornél, az mszbt országos elnökségének tagjai és sebestyén jení, a külügyminisztérium főosztály-vezetője. ott volt f. p. bogdanov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének követtanácsosa. /mti/

-. -

20,40/um

- 32 -

R

bb 55. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

um la

1977. december 10.

37. hazaérkezett franciaországból az országgyűlés honvédelmi bizottságának küldöttsége
38. huszéves a dunakanyar intéző bizottság
39. vízművet avattak mesteri községben
40. fogorvosok és fogtechnikusok tanácskozása
41. az arab ujjászületés szocialista pártja küldöttségének látogatása /3. jav./
42. Lottó nyereségjegyzék
43. három napig szünetel a látogatás a budapesti történeti múzeumban
44. a fővárosi vízművek közleménye
45. hazaérkezett az nszk-ból a magyar ensz-társaság küldöttsége
46. időjárásjelentés
47. munkásfiatalok országos szavalóversenye
48. többmint százezer légiutas magyarország és az ndk között
49. elutazott az szmbt küldöttsége /lásd az 54.szerk.figyet/
50. mszbt delegáció utazott prágába
51. balanchine bemutató az operaházban
52. ady műsor a radnóti szinpadon
53. bemutató a madách kamaraszínházban
54. szerk.figy: a bb 49.sz.hír 2.bekezdésének új szövege
55. hírjegyzék

/mti/

-. -

- 33 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt  
ügyeletes szerkesztő: konczi antal  
szerkesztő: izsák eriká, lakatos erzsébet

20.45/um

R